PECITYBJIMKAJIBIK «IAPBIH» FbIIBIMU-TOKIPUBEJIK OPTAJIBIFBI
®M3UKAJAH AVIAHIBIK OJIMMITHAJIA 2015

10 cvinvin, meopuanvix caiivic

1. Paguycel R aya mapsr JKep OerineH 2R Owmikrtiktre ThIHBIITHIKTA TYp (1l-cyper). XKepain
TOPHU30HTAIb OCTIHEH JAKTHIPBUIFAH TAC IIAP/IbIH KOFApFbl HYKTECIH XKaHall, MIap/bl achll KeTyl
YIIiH, OHBbl KaHJal Vv, MHUHUMAaJbIl >KbUIIAMJBIKIICH, KaHJIal « OypbIIINeH XoHE KaHmail S
KaIlIBIKTBIKTAH JIAKThIPY KaxkeT? Epkin Tycy yneyi g. (5 ynait)

2. Y3pmapirsl L = 1M TyTikti Py = 10° Ila KlchIMaarsl aTMOChepaibK ayaMeH TOJITBIPHII,
KO3FaJIMAaTBIH JKEHUI TOPIICHMEH J>Kayblll, CYWBIFI Oap bimbicka H = 40 M TepeHIIKKe
Oatbipanel (2-cyper). TyTik Y3BIHABIFBIHBIH @ = x/L kaumail OGeiiri ra30€H TONTHIPHLUIAIBI?
TemnepaTypa TypakThl, KaHBIKKAH Oy KbICHIMBI — MAapIbIMChI3 a3, Pmax = 1,26 T/cM3
(rmuuepun), g = 10 m/c?. (5 ynait)

3. JIMDJIEKTPHKTEH >KacalFaH LJIMHAPIE OPHANACTBIPBUIFAH, OPKANCHICHIHBIH aynaHbl 20 cM?
OoNaThIH eKi KyKa nopiuens, 10° [1a arMocepablK KbICHIMAAFbl ayaMeH TONTBHIPBUIFAH 5Ka3bIK
KOHJIeHCaTOpAbl Kypaiinsl (3-cyper). Erep nopmenaepai mamacst 3 - 106 K Gonarein opaTrac
3apsATapMeH OIpKaJbINTHl 3apsATAUTBHIH OO0JICAaK, OHJA TOPIICHIEP apachbHIAFbl KaIIBIKTHIK
Kamail esrepeni? JKyiiemeri Temmeparypa TypakrThl. llopuieHaepaiH KesjJeHEH KUMAaChIHBIH
eJIIeMIepi OJapAblH apaKallbIKTHIFBIHA KaparaHIa eTe YIKeH mamaiap OOJbIn TaObLIajbl.
JIMPIeKTpPIIiK TYpaKThl & = 8,85+ 10712 & /m. (5 ynait)

4. TemeHne 4-CypeTTe KENTipuUIreH Ti30eKTeri wiaean IuoJ| apKbUIBl OTETIH TOK IIaMachiH
anpikTafp3. U = 100 B, R; = 1 kKOM, R, = 2 KOM, R; = 3 kOM, R, = 4 kOM. (5 ynai)

Teopusanwvlk caitbicmulH y3aKkmoivl 3 cazam.

PECHYBJIHKAI\!CKHFI HAYUYHO-IIPAKTUYECKHUIA IEHTP «JIAPBIH»
PAUOHHASA OJIMMIIMAJA 1O ®U3UKE 2015

10 knacc, meopemuueckuii myp
1. BozaymHslii map paguyca R mokouTcs Ha BbIcOTe€ 2R HaJ MOBEPXHOCTHIO 3eMiIH (PUCYHOK
1). C kakoil MHUHHUMAaJbHON HAaYalbHOW CKOPOCTBIO V(, MOA KAKUM YIJIOM Q@ H C KaKOro
paccrosiHus S Hano OpOCUTH C TOPU3OHTAIBLHON TOBEPXHOCTH 3€MJIM KaMeHb, YTOOBI OH
nepesieTes yepes 1map, KOCHYBIIUCH €ro B BepXHel Touke? YckopeHne cBOOOIHOTO MajeHUs g.
(5 6annos)
2. Kak moka3aHo Ha puCyHKe 2, mpoOupky mmuHOH L = 1M 3amomHwim arMochepHbIM
BO3IyXoM TI0f AaBneHueM P, = 10° [1a, 3aKpbiiy JerKUM MOABMKHBIM TIOPIIHEM H HOTPY3HIH
B COCYJ C JKUJAKOCTBhIO Ha riyOouny H = 40 M. Kakasg yacte JyMHBI npoOupku a = x/L Oyner
3arnojHeHa ra3zoMm? Temmeparypa @IOCTOSIHHA, JaBJI€HHE HACBIUIEHHBIX IapoB — Mallo,
Pmax = 1,26 T/cm3 (rmunepun), g = 10 m/c?. (5 6annos)
3. JIBa TOHKHX TOPIIHS IUTOMAab0 20 CM? KaXKIblii, MOMENICHHBIE B TOPU3OHTAIBHBIA [TUIUHIP
U3 JAUDJICKTpUKa (PUCYHOK 3), 00pa3yroT IUIOCKHI KOHJIEHCATOP, 3allOTHEHHBIM BO3IyXOM MpH
arMmoceproM aasnenun 10° [Ta. Bo ckombKO pa3s M3MEHHMTCS PACCTOSHHE MEXIY TOpIIHIMU,
ecllM  UX PAaBHOMEPHO 3aps/UTh pPAa3sHOMMEHHBIMHM 3apafaMu  BenwuumHod 3+ 1076 Kn?
TemmnepaTtypa B cuctemMe NnocTossHHa. [lonepeunsle pa3mMepbl MOPIIHEN BETUKU IO CPABHEHHUIO C
paccTosHreM MeXITy HUMHU. JusaekTpudeckas nocTosHHas &, = 8,85 - 10712 & /wm. (5 6annos)
4. Ompenenute TOK, TEKYIIUH 4yepe3 UACATbHBIM AUOA B LIENH, U300paKeHHOW Ha puUCyHKe 4.
U =100 B, Ry = 1 kOm, R, = 2 xOM, R; = 3 kOM, R, = 4 kOM. (5 6annos)
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1-cyper (Pucynoxk 1) 2-cypet (Pucynok 2)  3-cyper (Pucynok 3) 4-cyper (Pucynok 4)

Ilpooonrxcumenvnocms mypa 3 uaca.



